



# 中国石油大学(华东): 三成毕业生进石油石化企业

2015年石油大在全国招生计划为4800人,在山东省招生计划为1147人。近年来,石油大毕业生的初次就业率在90%以上,三成毕业生进石油石化企业。近日,中国石油大学(华东)招生办主任杨爱民接受了本报的专访。

问:贵校今年招生计划如何?

答:2015年中国石油大学(华东)在全国招生计划为4800人(除自主招生、音乐学专业、高水平运动队招生等特殊类型招生计划外,基本都在本科一批次招生),包括贫困地区定向计划200人,农村专项自主招生100人,普通自主招生计划200人等。其中,在山东省招生计划为1147人(文科156人,理科991人)。学校从2014年起已不再招国防生。

问:贵校的特色专业有哪些?

答:中国石油大学(华东)有13个国家特色专业:石油工程、油气储运工程、资源勘查工程、勘查技术与工程、化学工程与工艺、机械设计制造及其自动化、安全工程、应用化学、应用物理学、自动化、过程装备与控制工程、热能与动力工程、环保设备工程专业。

今年新增机械工程专业,机械工程专业是机械类宽口径专业,主要培养具备机械工程、电子、计算机、自动化技术及管理知识,具有较

强的工程意识和工程实践能力,在机械工程领域和相关交叉领域从事科学研究、工程设计、制造及运行管理等方面工作的高级工程技术人才。机械工程专业今年面向全国招生60人,其中面向山东计划12人。

问:贵校毕业生就业情况如何?

答:学校连续20年毕业生初次就业率在90%以上,签约毕业生中50%以上在世界500强企业就业。学校每年组织五次左右的大型毕业生就业双选招聘会和几百次中小型招聘会,前来的企业包括中国石油、中国石化、中国海洋石油等各大石油公司以及北京、上海、深圳、青岛等全国大中城市的单位1000多家。

据统计,近年来学校的毕业生的30%出国留学或升学,30%在石油

石化企业工作,30%在石油石化企业之外的国有企业、科研单位、三资企业及其他类型的用人单位就业。

入学后,石油大允许学生转专业。学校视学生的特长、爱好和学有余力等情况,允许学生进校后转专业(一般在一年级和二年级各有一次转专业机会)。学生可根据学校的相关规定,向学校提出申请,并通过学校组织的笔试、面试等考核环节,经学校审批后即可转入相关新专业学习。转专业的比例一般根据当年各专业的实际情况进行调控。学校转专业的比例大约在5%-10%。

在校期间,每年学校通过各种方式奖励学生,合计发放包括国家奖学金、学校奖学金、企事业单位和个人奖励学金、赴西部奖学金等达

7200多万元,80%以上的本科生和研究生可获奖学金。

问:有考生想知道北京、青岛的两个中国石油大学是不是一个学校?

答:两个学校都是从石油大学分离出来的,两个学校都隶属于教育部,不过现在学校的管理各自独立,不是校本部与分校的关系。中国石油大学(华东)位于青岛,招生规模大,每年4800人左右,中国石油大学(北京)位于北京,招生规模小,每年2000人左右。两个学校的招生专业相近。中国石油大学(华东)现有两个校区,青岛校区和东营校区。自2011年开始所有学生均在青岛校区就读。



# 中国海洋大学: 新增轮机工程和法学类(中外合作办学)两个专业

中国海洋大学创建于1924年,经过九十多年的发展,海大已发展成为以海洋和水产学科为显著特色,包括理、工、农、医、经、管、文、法、教育学、艺术学、历史学等学科门类较为齐全的教育部直属重点综合性大学,是国家“985工程”和“211工程”重点建设高校,是国务院学位委员会首批批准的具有博士、硕士、学士学位授予权的单位,同时也是由教育部、山东省、国家海洋局和青岛市重点共同建设的高水平特色大学。近日,中国海洋大学招生办刘主任就2015年海大招生有关情况接受了记者专访。

问:海大2015年在山东省的招生计划和招生政策是怎样的?

答:2015年海大在山东省招生计划确定为990人,与去年基本持平。其中理工类799人,文史类191人,普通类都在本科一批次录取。在提前批次中,我校有国防生和艺术类的录取,其中艺术类只录取已通过我校校考的考生;自主招生和高

水平艺术团将在自主招生批次录取。2015年海大的招生政策同去年保持一致,对进档的计划数内考生按“专业志愿清”方式进行专业投档,各专业志愿间不设分数级差。在实行平行志愿的省份,如果考生专业服从调剂,没有其他不符合录取要求情况下,我校一般不会退档。

问:海大今年是否有新增的

专业?

答:今年海大新增专业有轮机工程和法学类(中外合作办学)两个专业。轮机工程专业以涉海工程学科为基础,以海洋科研实力为支撑,培养适应经济社会发展需要的,具有轮机工程基础理论和专业知识,具备从事轮机工程和海洋资源开发工程领域科学研究、设计、制造、管理、检验和监造能力的创新型工程技术人才和管理人才。

法学(中外合作办学)是经教育部批准授权,由中国海洋大学法学院与美国亚利桑那大学罗杰斯法学院联合设立的法学专业本科阶段合作办学项目。项目通过教授中、美两国的法律制度,培养既通晓国内、国际法律规则,又具备熟练英语沟

通能力的涉外高端法律人才。项目学制四年,由中外双方共同制定培养方案,中外教师联合授课。通过课程互认,完成双方学业要求的学生将同时获得中国海洋大学法学学士学位和美国亚利桑那大学文学学士学位(法学方向)。学生经选拔可以赴美完成部分学业。

问:海大近年来在山东省的录取分数一路走高,能否具体给我们介绍一下?

答:海大近三年来在山东省的录取分数情况是这样的:2014年录取的理科最低分为647,高出重点线75分,文科最低分为631,高重点线52分;2013年录取的理科最低分为625,高出重点线71分,文科最低分为617,高重点线47分;2012年录取的

理科最低分为639,高出重点线57分,文科最低分为619,高重点线46分;以上数据仅供参考。海大录取分数已经连续多年处于不断攀升的态势,山东省实行平行志愿后,通常情况下,海大的录取分数线会保持相对稳定。

问:学生入学后是不是有转专业和出国学习的机会?学校有什么培养特色?

答:海大一直以来非常注重学生个性的培养和特长的发挥,学校目前实行的是“有限条件的自主选课制”和“毕业专业的识别确认制”为核心的现代本科教学运行新体系,学生可以根据自己的兴趣、爱好、特点以及社会的需求等情况,通过跨年级、跨专业自主选课,适时调整专业取向,实现转专业、选修第二专业的目的。



山东英才学院创建于1998年,是教育部批准的普通本科高校,2009年被省学位办批准为山东省研究生联合培养基地,2013年入选教育部33所应用技术大学改革试点战略研究单位,是全国非营利性民办高等学校联盟发起单位,2014年被省教育厅、财政厅确定为山东省民办本科高等教育特色名校立项建设单位。

## ◆办学成绩 广受赞誉

学校的办学成绩得到社会各界广泛认可,享誉全国。董事长杨文教授是全国政协委员,被评为“中国十大杰出母亲”、“全国三八红旗手标兵”;2014年,董事长杨文教授被评为“优秀中国特色社会主义事业建设者”;2016年,院长夏李军被中共中央、国务院评为“全国先进工作者”。

学校先后被评为“全国先进民间组织”(国家民政部)、“全国就业与社会保障先进单位”(国家人力资源和社会保障部)、“全国高等教育自学考试先进单位”(国家考试中心)、“全国示范学习服务中心”等(全国高等教育自学考试指导委员会)。在2014年《中国民办大学排行榜》中,学校名列全国前三,这是学校连续三年进入该排行榜前三。

## ◆教学设施 齐全完备

学校现有普通本专科在校生18000余人,设19个二级学院,36个本科专业,44个高职专业。学校拥有高标准、现代化的基础设施,占地面积1640余亩,建筑面积84万平方米,固定资产总值19亿元,教学仪器设备总值9000余万元,建有实验实训楼8座,大型实训中心12个,可为学生提供优良的

学习条件。学校教育实训中心被省教育厅确定为省级实验教学示范中心和全省幼儿骨干教师培训基地,学校教育实训中心被省教育厅确定为“全国职业院校实训基地”,被省教育厅确定为“山东省政府确定的全省8个职业院校实训基地之一”;老年人才培训基地是民政部批准的老人才培训基地;“山东英才学院—福田亚太”机械加工实训中心被教育部确定为国家级实训基地。

图书馆馆藏图书180万册,被省教育厅评为“山东省高等学校图书馆管理先进单位”,获得多项CALIS(中国高等教育文献保障系统)服务奖项。学校环境优美,绿草成茵,绿化覆盖率达69%,南北校区建有静湖、易湖,是“山东省花园式单位”、“山东省绿化先进单位”。

## ◆师资队伍 业务精湛

学校致力于建设一支业务精湛、结构合理的高水平师资队伍。现有专任教师918名,其中教授、副教授342人,专业教师中“双师型”占66%。两位教授被教育部授予“国家教学名师”,杨文教授入选“国家特殊人才支持计划教学名师”,享受国务院津贴6人,山东省有突出贡献的中青年专家6人。“幼儿英语教学法”教学团队被教育部

评为国家本科教学团队(全国民办高校唯一)。

## ◆内涵建设 居于领先

学校是山东省首批和重点大学进行研究生联合培养的基地,先后与华东理工大学、山东大学、山东理工大学、济南大学联合培养专业硕士研究生。拥有2个省级示范专业,7个省级特色专业,1个国家级专业综合改革试点专业,2个国家级卓越工程师培养计划专业;国家级精品课1门(全国民办高校第一门),国家级精品资源共享课1门,省级精品课96门,居全省高校前列。

学校应用科研工作居全国民办高校领先地位,实现主持承担国家自然科学基金、国家社科基金、全国教育科学规划课题等主要项目领域的全覆盖。近两年主持和参与承担国家级课题19项,主持省级课题44项,2014年,承接企业、行业和政府部门委托的横向研究课题14项。

## ◆人才培养 特色鲜明

学校注重学生基础理论和实践能力培养,普通本科毕业生大学英语四级通过率99%,研究生考试上线率超过18%。在各项技能大赛中,学生获国家一等奖9项,二等

奖9项;省级一等奖99项,二等奖59项;获国家发明专利4项,实用新型专利169项。获得“第五届中国大学生企业管理决策模拟大赛”全国总决赛一等奖;获得“2013年全国职业院校技能大赛”全国总决赛一等奖;获得第八届“全国挑战杯”竞赛计划竞赛一等奖2项,是山东省唯一获得一等奖的高校和全国唯一获奖的民办高校。

## ◆就业工作 全国50强

学校提出“被就业”的质量标准和就业质量作为工作重点。学校建立了较为完善的就业指导和服务体系,积极探索校企合作,先后与海信集团、清华集团、福田亚太、中国重汽、JG液源等110多家企业建立合作关系。毕业生就业率连续多年保持在99%以上,被教育部授予“全国毕业生就业典型经验高校”“08强荣誉称号”(山东省6所高校之一,全国唯一民办高校),获国家统计局社情民意调查中心公布的就业、用人单位对学校毕业生就业满意度在被调查的全国41所省属本科院校中排名第一。

创业教育示范院校”;2014年毕业生荣获第二届“山东大学生十大创业之星”荣誉称号,位居榜首。

## ◆校园文化 彰显爱心

学校坚持“育人为本,德育为先”的育人理念,学风优良,文化底蕴深厚,不仅重视学生知识和技能的培养,更注重学生人文情怀、综合素质的提高。学校积极捐助慈善、回报社会,发起了“大学生联手保护黄河”大型社会公益活动,为汶川大地震捐款达90多万元,资助建设革命老区希望小学等活动。学校对学生充满爱心,每年发放300余万元的国家助学金、省政府奖学金,设立9000万元“中国十大杰出母亲杨文奖励基金”,每年拨款300余万元发放给品学兼优的学子,学校被评为“山东省学生资助工作先进单位”,是全省获此荣誉的唯一民办高校。广大党团员通过开展“联五帮一”等活动积极为学生献爱心。建校17年来,学校取得了健康快速的发展,面对未来,学校亟需内涵建设,积极创建高水平应用型大学。

电话:0531-88253000  
学校网址:www.ycxy.com